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RANDO-L’ISLE  

  
Compte-rendu de réunion du conseil d’administration du 26 mars 2024  
  

Rédigé par : Nathalie HURSON le 30/03/2024  
  

Membres du CA présents : Jean-Victor Arsac, Claude Bergès, Régis Blanc, André Bouzon, Bernadette 

Décor, Odile Delapeyrière, Jean-Marie Fraselle, Sylvia Frisano, Jean-Claude Gabriel, Sylvain Ghilardi, 

Nathalie Hurson  
     

Invités présents : Pierre Bourgoin, Christian Chafiol, Xavier Guéraud  
Membres excusés du CA : Dominique Catot, Joëlle Merlin, Gisèle Pascal-Olivier, Catherine Seigle 
Invités excusés : Monique Amstuz, Didier Betored, Robert Doche, Monique Julien, Thierry Lefebure, 

Jean-Jacques Lefebvre, Alain Lunel, Laurence Mogenet, Jean-Louis Peignien, Marc Pinetti, Michèle 

Vasseur 
          

    

Diffusion : Adhérents  
  

Prochaine réunion du CA et préparation programme : mardi 4 juin 2023 à 18h à l’espace associatif.  
  
  
  

I. Ordre du jour de ce conseil  
  

 Point adhésions  
 Point financier  
 Point formations / animateurs  
 Point séjours  
 Dates bloquées pour manifestations du club ou du CDRP  
 Questions diverses  
 Date prochaine réunion programme et CA  

  

  

  

II. Point adhésions par Nathalie  
Les adhésions à ce jour :   Nombre total d’adhérents : 227 (14 adhérents de + qu’au  dernier CA)  
          Renouvellements         :  164   
          Nouveaux adhérents        :    63, qui ont remplacé les 34  
adhérents de la saison 2022-2023 n’ayant pas renouvelé leur adhésion au club         

 Malgré l’avancement dans la saison, toujours de nouvelles personnes qui, après avoir fait 1 rando d’essai ou 1 initiation en 
marche nordique, décident de prendre l’adhésion au club, intéressées par la variété des propositions, en randonnée comme en 
marche nordique.  
 

→ Odile : Est-ce qu’on n’est pas un trop gros club ? 

      Est-ce qu’il ne faudrait pas limiter le nombre d’adhérents ? 

 

→ Claude : Le critère qui doit déterminer le choix est le suivant : Combien est-on en rando ? 

  Souvent aux environs d’une vingtaine ; Très rarement 28 ou 30 

 

→ Christian : Souvent, si on est plus de 30, il y a un 2nd animateur 

 

→ Claude : Plus il y a de monde, plus il y a de différences de niveaux ; Même s’il y a des disparités 
au sein du groupe, il faut que l’animateur les gère, que les 2 ou 3 participants qui sont devant restent 
à vue, que l’animateur leur explique avec le sourire qu’on est un groupe et qu’on marche ensemble ; 
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L’animateur doit s’adapter au moins rapide, et garder la conduite de son groupe ; Il ne doit pas hésiter 
à faire des pauses pour rassembler le groupe ; 

Les animateurs sont délégués pour guider les randos du club, suivant leurs disponibilités. 

 

→ Jean-Victor : Pour les nouveaux adhérents, il faudrait leur rappeler la lecture du programme, afin 
qu’ils ne soient pas en difficulté toute la journée sur une rando 

 

→ Claude : c’est ce qu’il fait lorsqu’une personne intéressée par le club demande des renseignements 
sur les randonnées, les niveaux, les difficultés 

 

→ Nathalie : idem ; propose toujours à un futur adhérent de faire sa rando d’essai en commençant 
par une rando du lundi ou du mercredi, afin de tester son niveau par rapport à celui des adhérents du 
club. 

 
  

  

III. Point financier par Bernadette 
- Depuis quelques temps déjà, Bernadette est en relation très étroite avec Dominique pour 

les comptes de l’association ; 

- Au 29/2 : 12800€ de disponibilités en banque ; 

- A noter : ils ont créé un compte SEJOURS saison 2023-2024 ; A l’intérieur de ce grand 

compte, chaque séjour a son propre compte, avec toutes les dépenses et toutes les recettes 

inhérentes à ce séjour ; A la fin du séjour, un point comptable est fait avec l’animateur, 

avec la fiche séjour comme support ; Cette fiche séjour est accessible à tous les animateurs 

dans l’espace animateur du site, elle doit être remplie avant chaque séjour, complétée 

pendant le séjour, et rendue bouclée à la fin du séjour ; Sur le compte SEJOURS, à côté du 

nom du séjour, n’apparaîtra alors qu’une seule ligne, avec la somme des recettes, la somme 

des dépenses et le solde du séjour ; 

- A la fin de la saison, on pourra ainsi rapidement savoir si la totalité des séjours est en 

équilibre, certains, bénéficiaires, compensant les séjours déficitaires ; 

- Claude : si, à 50€ près, tous les séjours s’équilibrent, ce sera parfait. 

 

 

  

IV.  Point formations / animateurs par Régis  
  

➢  Pierre BOURGOIN rejoint l’équipe des animateurs de randonnée, nous lui souhaitons la bienvenue ; 

➢  Marc est en formation pour son stage de formation Montagne les 19, 20 et 21 avril ; 

 

➢  Nathalie : Des adhérents ont demandé à être formé au PSC1, le brevet de secourisme 1er niveau  

    Régis et Claude : le CDRP, notre Comité Départemental de la Randonnée, organise ce type de 

formation ; Le représentant du CDRP dans notre club est André BOUZON ; Il lui est donc demandé de 

se renseigner pour connaître les dates des prochaines formations au PSC1, et les conditions : faut-il 

être animateur pour en bénéficier, ou sont-elles ouvertes aux adhérents ayant la licence ? 

André communiquera les réponses à Régis. 

 

➢  Claude : Avec Régis et Nathalie, était présent à l’Assemblée Générale du CDRP, le samedi 17 

février ; Info : 2 clubs dans le Vaucluse approchaient les 200 adhérents : Rando Favet, basé à 

Montfavet ont terminé la saison 2022-2023 avec 200 licenciés, et Rando L’Isle avec 198 licenciés ; A 

L’Isle sur la Sorgue, si on additionnait tous les clubs basés dans cette ville, il y aurait plus de 500 

licenciés !!! Heureusement qu’il y a d’autres clubs !!! (Rando Provence 155 licenciés, Rando Pays des 

Sorgues 137, Le chemin des Cairns 31) 
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V.  Point séjours par Claude  
1er bilan des participations aux différents séjours proposés par le club :  

- Les 2 séjours raquettes dans les Bauges  

- Le Grand Viopis est complet, avec 15 participants et 1 personne sur liste d’attente  

- Chaudun : complet 
- Marche Nordique à Hostiaz : 13 inscrits ; il reste 7 places  
- Canigou : complet ; 2 personnes en liste d’attente  
- St Régis : complet 

- Bauges en été : 17 inscrits, il reste 3 places  
  

  

Rappel de la procédure d’inscription à un séjour :  
- Envoyer 1 mail d’inscription au séjour avec 2 adresses destinataires : celle de 

l’association (association@rando-lisle.fr) et celle de l’animateur organisateur ; c’est 

l’ordre d’arrivée de ce mail qui déterminera la place sur la liste d’inscription, 

éventuellement sur la liste d’attente si le séjour est complet ;  
- Envoyer ou remettre la fiche d’inscription du séjour (qui se trouve sur le site à 

l’onglet séjour) à l’animateur organisateur  
- Envoyer ou remettre le chèque d’acompte au trésorier, Dominique CATOT, o 81 

Chemin de St Jean, 84800 LAGNES  

o En précisant bien le nom du séjour au dos du chèque.  

  

MERCI de respecter cette procédure, afin de faciliter l’inscription aux séjours, devenue complexe en 

raison de leur nombre et du nombre d’adhérents intéressés.  
  

 L’assurance séjour : elle est facultative ; Pour ceux qui souhaitent souscrire une assurance 

Annulation / Interruption, il faut cocher la case sur la feuille d’inscription que l’on remplit lorsqu’on 

demande à s’inscrire à un séjour ; Imprimer et remplir la feuille « souscription assurance » et joindre 

un chèque du montant indiqué entre parenthèses (11€ en général) ; Envoyer la feuille d’inscription à 

l’animateur organisateur, le chèque avec la feuille pour l’assurance au trésorier.  
  

  

VI. Dates particulières pour manifestations du club ou du CDRP par Régis et Claude 

- Retour sur la fête anniversaire du club, le jeudi 21 mars au Trou du Rat : elle s’est très 

bien passée, avec 76 adhérents présents, en rando et marche nordique ;  
- Certains adhérents ont demandé à modifier le jour des fêtes du club, 1 année sur 2 : 

organiser au Trou du Rat le samedi par exemple, parce que certains n’y sont jamais allés, et 

organiser à Valescure le jeudi 
→ Claude : il y a 3 fêtes par an dans le club : 1 pour la fin de l’année, 1 pour la date 

anniversaire de création du club et 1 pour la fin de saison, avec 2 samedis et 1 jeudi ; 

→ Plusieurs animateurs et membres du CA font remarquer qu’il y a plus de monde le jeudi 

que le samedi 

→ alors que pour d’autres, lorsque c’est un samedi, tout le monde peut venir ; si c’est un 

jeudi, il ne faut pas travailler, ou pas ce jour-là ; 

→ Claude : Pendant des années, le bivouac du club se faisait dans la nuit du mercredi au 

jeudi et il y avait du monde ; lorsqu’il a été proposé le samedi soir, il n’y a plus eu personne, 

parce que les gens veulent disposer de leur week-end. 

 

- Samedi 8 juin : FETE DE FIN DE SAISON du club, avec un pique-nique en commun pour la 

rando et la marche nordique, après 2 parcours différenciés, l’un en marche nordique, l’autre 

en randonnée ; un message précisant le lieu et l’organisation sera envoyé ultérieurement ; 
- Samedi 7 septembre : forum des Associations de L’Isle sur la Sorgue, au Parc Gautier.   
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VII. Questions diverses 
  Par Claude : Le logo du club : Suite au dernier CA, il avait été lancé un appel à tous les 

adhérents du club pour dessiner un nouveau logo ; 

L’association a reçu 7 propositions, que Claude présente aux membres du CA et animateurs 

présents, dont 2 dessinés par un professionnel du dessin, le frère de Sylvia FRISANO ; La 

contrainte incontournable est la lisibilité du logo, lorsque celui-ci, pour apparaître comme en-

tête sur un papier officiel ou un flyer, sera réduit à un petit format ; Le professionnel a travaillé 

dans ce sens ; 

Il est décidé de donner à Sylvia l’ensemble des propositions qu’elle va transmettre à son frère, 

afin que celui-ci, à partir de sa production, ajoute un ou 2 détails supplémentaires ;  

Sylvia présentera au CA du mois de juin la nouvelle réalisation ;  

L’ensemble des productions pourrait ensuite être soumis au vote de tous les adhérents du club, 

et la proposition ayant obtenu le plus de voix deviendra notre logo. 

 

  Par Régis : Les horaires des randos et marches nordiques pendant les mois de MAI et JUIN : 

Plusieurs questions de Régis : 

- A quelle date fixe t’on les horaires d’été ? 

- Pour quels horaires ? 

- Pour quelles randos ? 

- A partir du 15 mai 2023, les randos du dimanche étaient subordonnées à une 

inscription préalable ; est-ce qu’on maintient pour le dimanche ? 

- Est-ce qu’on étend cette inscription au jeudi ? 

- A partir du 15 mai 2023, les randonnées du mercredi après-midi étaient passées 

au matin ; est-ce qu’on continue, alors qu’il y avait moins de participants ? 

 

Régis propose de fixer un cadre, puis d’adapter en fonction de la météo : 

- Ne pas partir après 8h, pour toutes les randos et les marches nordiques du 

samedi 

- Arriver aux voitures au plus tard à 15h, quel que soit le lieu de la randonnée 

- Si semaine annoncée comme caniculaire, avancer le départ à 7h et le retour aux 

voitures à 13h maximum  

 

Jean-Victor : de 11h à 15h, c’est là qu’il y a le pic de chaleur ; il serait dommage de se priver d’une 

longue rando possible pendant les horaires de printemps-été, parce que, de toute façon, on aurait 

quand même la chaleur 

Odile : Ok pour partir tôt, mais pas d’accord pour la contrainte de rentrer tôt 

Christian : Tout dépend du lieu de la rando ; C’est à cette période de l’année qu’on peut partir faire 

de belles randos loin de notre périmètre habituel, se donner une heure de retour maximale alors qu’on 

est sur des crêtes ou des sommets, n’est pas bien 

Xavier : Cela peut être compliqué pour les marcheurs du lundi en rando ZEN de partir aussi tôt 

Jean-Claude : Oui, mais les marcheurs du lundi sont justement celles et ceux qui craignent beaucoup 

la chaleur 

Xavier et Jean-Marie et Pierre : Alors on peut faire des départs à 7h30 ; 

Nathalie : 7h30 semble un bon compromis et permettrait de ne pas avoir à modifier l’horaire en cas 

de semaine annoncée comme caniculaire ; 

Claude et Régis sont également d’accord pour 7h30 ; 

Pour les inscriptions préalables : Sylvia, Nathalie, Christian, Régis et Claude n’y sont pas favorables ; 

cela avait été mis en place l’année précédente afin d’éviter que l’animateur se retrouve seul avec sa 

compagne ou son compagnon, ou avec 1 seul adhérent sur le parking d’Intermarché ; Cette année, 

le nombre de participants le dimanche est plus élevé, il y a très souvent plus de 15 adhérents à 

marcher le dimanche, donc le risque est nettement moindre ; 

 

 



5  
  

 

Après un tour de table des animateurs présents (de nombreux absents, pour raisons médicales ou 

personnelles importantes) et des membres du CA, il est acté que : 

- A partir du 1er mai, ce qui correspond au prochain programme : 

- Le départ du parking d’Intermarché se fait au plus tard à 7h30 pour toutes les 

randos 

- Il peut se faire à 7h pour les randos qui nécessitent un temps de trajet important 

pour se rendre au départ de la rando 

- Pas d’heure de retour annoncée … attention toutefois à ne pas en profiter pour 

allonger la durée totale de la rando 

- Plus d’inscription préalable, ni pour le dimanche ni pour un autre jour 

- Les séances de marche nordique du samedi débuteront à 8h 

- Celles du mardi seront toujours à 18h, comme annoncées sur le programme en 

cours à partir du 1er avril. 

 

 

 Gérald : On ne se sert pas souvent des trousses de secours, et heureusement … Mais 

attention, il ne faut pas attendre trop longtemps avant de la donner à vérifier ; Certains produits 

ont des dates de péremption ; Raison pour laquelle les produits sont présentés en dosette ;  
A l’intérieur de la trousse : Gérald met la liste de ce qui s’y trouve, avec leur utilisation, et son 

numéro de téléphone ; si un animateur utilise une bande par exemple, qu’il envoie ensuite un 

texto à Gérald pour qu’il puisse la remplacer et la donner directement à l’animateur concerné 

; Le souhait exprimé par certains :  
- un tire-tiques :  Claude : ceux qui sont en vente en Italie sont très bien ; il pourrait les acheter 

l’été prochain ;  
- des compresses imbibées, Gérald : les unidoses sont préférables, avec les compresses à part 

-  de l’élastoplast, pour bander une cheville par exemple : ok  
- une paire de gants supplémentaires, pour la personne qui va assister l’animateur secouriste 

s’il a besoin : ok  
   
  

VIII. Date prochaines réunions  
Conseil d’Administration et Réunion des animateurs pour construire le programme des mois de 

septembre et octobre : mardi 4 juin à 18h à la Maison des Associations ; 

Assemblée Générale programmée le VENDREDI 15 NOVEMBRE à partir de 19h. 
  

  

  Le Président     Le Vice-Président      La secrétaire       
  
  
  
  
  
  

En préambule de la réunion programme, concernant la Marche Nordique : (par Régis)  

 Reprise, à partir du 1er avril, de la Marche Nordique du MARDI SOIR, le début de la séance est à 

18H SUR SITE.   
  


